

## В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

### Личный приём

30 марта первым заместителем прокурора Тюменской области Руфатом Мансуровичем Биктимеровым запланирован личный приём граждан, который будет проходить с помощью видео-конференц-связи в здании прокуратуры Казанского района по адресу: Тюменская область, Казанский район, село Казанское, ул. Ленина, дом 68. Приём будет осуществляться по предварительной записи. Записаться можно по телефону 8 (34553) 4-13-74.

### Новый закон

Госдума приняла сразу в трёх чтениях закон о признании участников военной спецоперации России на Украине ветеранами боевых действий, передает РБК. За законопроект проголосовали 422 депутата.

Статус ветерана боевых действий или инвалида боевых действий получают граждане, которые участвуют в спецоперации на территории Украины, Донецкой и Луганской народных республик с 24 февраля 2022 года. Это решение позволит распространить на них налоговые, транспортные, земельные, жилищные меры социальной поддержки, льготы по оплате коммунальных платежей, сказал спикер Госдумы Вячеслав Володин.

### Снятие ограничений

Россия возобновляет перемещение без ковидных ограничений через государственную границу с Казахстаном и Монголией 30 марта, сообщает правительство РФ. Будут сняты ограничения на въезд граждан Казахстана в Россию и на выезд россиян в Казахстан через сухопутный участок границы, а также въезд граждан Монголии в Россию и выезд граждан России в Монголию через сухопутный участок российско-монгольской границы. Ограничения перестанут действовать с 0 часов 00 минут по московскому времени 30 марта 2022 года, сообщает издание «Тюменская линия».

### Час Земли

26 марта, в субботу, в поддержку экологической акции «Час Земли» в крупных городах отключат внешнюю подсветку крупных архитектурных и инженерных сооружений. Как сообщает Минприроды России, главная задача акции – привлечь внимание к проблемам сохранения природных ресурсов и охраны окружающей среды.

Присоединиться к «Часу Земли» могут все казанцы, для этого необходимо 26 марта с 20 часов 30 минут до 21 часа 30 минут выключить в квартире все электрические приборы и освещение.

Информации подготовила  
Ирина МЕДВЕДЕВА

## 27 МАРТА – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА

# У казанских артистов незаурядный талант



Сцена из спектакля «Бременские музыканты»

Всё началось со спектакля «Эшелон», премьера которого состоялась в 2015 году под руководством молодого талантливого режиссёра Ольги Чернобай. Театральная постановка, посвящённая юбилею Победы в Великой Отечественной войне, ошеломила зрителей и имела невероятный успех. Такого масштабного представления с привлечением большого количества самодеятельных артистов в районном доме культуры не было с 80-х годов. Показ спектакля повторяли три раза при полном аншлаге.

Воодушевившись успехом, артисты хотели исполнить новые роли, тогда режиссёр приняла решение поставить другой спектакль, который когда-то ставила её педагог-наставник.

Для весёлого, лёгкого спектакля «Ханума» нашлись подходящие актёры: Наталья Свяженина (Ханума) и Надежда Старикова (Кабато).

Самодеятельный театральный коллектив «Эксперимент» Ольги Чернобай насчитывал в общей сложности до 30 человек. Одновременно режиссёр работала и с детьми. Театральной студии дали название «Диалог».

В 2015 году в Казанский район прибыл ещё один талантливый режиссёр – Марина Гудина. За плечами у специалиста был опыт театральных постановок. Марина Николаевна набрала труппу из само-

деятельных артистов, и казанские зрители увидели новый спектакль-разговор «Женское счастье».

На сегодняшний день творческий театральный коллектив Марины Гудиной «Наш театр» имеет взрослый состав, юношескую и детскую театральные студии.

– Тяжелее работать с маленькими детьми, – замечает в разговоре Марина Николаевна. – Они ищут себя, у них большая школьная загруженность и потребность в двигательной активности. В юношескую студию приходят те, кто начинал заниматься с четвертого класса.

В репертуарном списке театров более 16 работ разного жанра: сказка, музыкальный спектакль, мистерия (спектакль-фантазия), сцены из жизни, социальная драма. На подготовку одного спектакля в среднем уходит до полугода. Две куколь-

ных сказки артисты показывали не только в своём районе, но и в сёлах Бердюжье, Абатское, Голышманово, Омутинское.

Театралы РДК ежегодно принимают участие в очных и заочных конкурсах разного уровня – областного, регионального, всероссийского, международного. Творческий коллектив «Наш театр» – неоднократный лауреат областного фестиваля-конкурса «Вершина творчества». Один раз он был удостоен Гран-при. Театральный коллектив «Эксперимент» в 2021 году получил звание народного.

В настоящее время артисты юношеской студии «Наш театр» под руководством Марины Гудиной готовят шуточный спектакль «КоньОк» по мотивам сказки Ершова «Конёгорбунок». Это первая стихотворная постановка юношеского коллектива. Премьеру зрители увидят уже совсем скоро. Театральный коллектив «Эксперимент» (режиссёр Ольга Чернобай) к лету готовит новый спектакль «Тётки». Отрывок из него артисты покажут на областном фестивале-конкурсе им. С. Мамонтова, который состоится в Ялуторовске в 20-х числах апреля.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

## ВАШ ВОПРОС – НАШ ОТВЕТ

### На сколько увеличилась пенсия

– В январе и феврале неработающие пенсионеры получили надбавку к пенсии. В марте сумма пришла меньше, чем в феврале? В связи с чем это произошло?

Галина ТУПИКОВА,  
пенсионерка  
д. Большие Ярки

На вопрос отвечает Татьяна Александровна СИНИЦЫНА, руководитель клиентской службы (на правах группы) в Казанском районе:

– Неработающие пенсионеры пенсию за март получили в размере, установленном после проведения индексации, на 8,6%. Теперь такой размер пенсионеры будут получать ежемесячно. Выплата за февраль составила большую сумму, потому что вместе с пенсией за февраль, проиндексированной на 8,6%, пенсионеры получили доплату (доиндексацию на 2,7%) за январь. В марте пенсия перечислена уже без январской доплаты.

Индексация проходила в два этапа. С 1 января пенсии были увеличены на 5,9%, а с 1 февраля, по поручению Президента России в соответствии с федеральным законом, они дополнительно проиндексированы до 8,6%. Это выше уровня инфляции за 2021 год, которая по данным Росстата составила 8,4%.

У каждого пенсионера прибавка после индексации индивидуальная и зависит от размера получаемой пенсии.

## АКТУАЛЬНО

### Дефицита не будет

Цена офисной бумаги в рознице за последнее время выросла минимум в три раза – в среднем от 600 до 2 000 рублей за стандартную упаковку в 500 листов. В Казанском стоимости поднялась до 1 000 рублей. Два крупных производителя офисной бумаги в России – Монди СЛПК (бумага «Снегурочка») и Светогорский целлюлозно-бумажный комбинат (SvetoCopy) – заявили о том, что не повышали цены на свою продукцию и пояснили, что текущая ситуация может быть связана с дисбалансом спроса и предложения. Потребность в бумаге могла возникнуть после появления информации о дефиците отбелителя, который закупается преимущественно в Европе. Зарубежные компании не отказались от поставок, но нарушение логистических цепочек привело к риску недостатка продукции, а последовавший за этим ажиотаж стимулировал подъём цен. Минпромторг заверил, что ситуация должна стабилизироваться. Отечественные производители полностью закрывают потребности российского рынка офисной бумаги, поэтому дефицита не будет.

Информацию подготовила  
Светлана СУРОВЦЕВА

## Погода в Казанском



27.03  
воскресенье

-6



скорость ветра  
5 – 7 м/с, Ю/В

-21



28.03  
понедельник

0



скорость ветра  
6 – 12 м/с, Ю

-12



29.03  
вторник

-3



скорость ветра  
6 – 9 м/с, С/З

-8



30.03  
среда

+2



скорость ветра  
8 – 15 м/с, З

-7



ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## На ярмарку как на праздник

19 марта в центральном парке села Казанского прошла очередная сезонная сельскохозяйственная ярмарка «Весна-2022». В ней приняли участие сельхозпредприятия района, владельцы личных подсобных хозяйств, представители перерабатывающей промышленности, предприятий торговли и общественного питания, были приглашены жители и гости района.

Популярностью пользовалась мясная и рыбная продукция. Индивидуальный предприниматель из Новоселзёно Самвел Бабеян приезжает на каждую сельскую ярмарку, торгует мясом, на месте готовит горячий и ароматный шашлык. Большой ассортимент мясной продукции был и у индивидуального предпринимателя Азера Азимова.

Огромная очередь из желающих приобрести свежую рыбу образовалась около торговой точки частного некоммерческого партнёрства «С.О.К.О.Л. и Р.» Анатолия Киргинцева. Караси и карпы расходились на ура.

Свежую выпечку привезённую из Викуловского района люди начали раскупать ещё до начала ярмарки. Хлебобулочные изделия исчезали с прилавков с невероятной быстротой.

На ярмарке можно было приобрести молочную продукцию: масло, творог, сливки, а также мёд. Глава личного подсобного хозяйства Людмила Арзуманян рассказывает, что цены на молоко и творог остались на прежнем уровне, несмотря на экономическую ситуацию в стране.

Жанат Байбулов из Дальнетравного продавал масло и мёд. Он старается порадовать земляков качественным товаром на всех сезонных ярмарках, которые проходят в Казанском.

Среди участников мероприятия были и такие продавцы, о ко-



Екатерина Худякова из села Яровского покупает мёд у Александра Косарева каждый год

торых просят написать в районную газету сами покупатели, один из них – Александр Косарев. Мужчина всю свою жизнь разводит пчёл. На его прилавке мёд из разнотравья, донника и рапса. Как рассказывает Александр Викторович, цены он, как и многие другие продавцы, держит пока на прежнем уровне.

Любовь Панасюк, трудолюбивая и умелая хозяйка, привезла на продажу вязаные изделия: салфетки, варежки, носки, а также соленья, варенья и берёзовые веники для бани. Женщина рассказывает, что

часто бывает на ярмарках и у неё появились постоянные покупатели.

Порадовал покупателей ассортимент тюля и штор, тёплой одежды, обуви и головных уборов, очков и полезных мелочей для хозяйства. Но наибольшим спросом пользовались продукты питания.

Многих заинтересовали плетёные корзины Виктора Латынцева, который приехал на ярмарку из Большой Ченчеры. Корзины из ивы он стал изготавливать, когда вышел на пенсию – появилось больше свободного времени. Хо-



Казанцы охотно раскупали живую птицу

рошие, добротные корзины, по словам Виктора Акимовича, пригодятся каждой хозяйке. В них можно хранить лук, чеснок или собирать ягоды и грибы.

Необычные светильники продавала Варвара Богданова из Ильинки. Находясь в декрете, девушка выбрала себе хобби: изготовление ростовых цветов и светильников из изолона и фоамирана. Это нетоксичные и практичные материалы, уверяет рукодельница. Изделия из них выглядят очень эффектно.

На ярмарке царил праздничный настрой. Этому благоприятствовало и разнообразие товаров, и запах шашлыка, и, конечно, радость встречи со знакомыми и друзьями.

Работники районного дома культуры представили развлекательную программу, благодаря чему торговля шла весело. Среди выступающих – группа «Овации» (Ильинский

центр досуга), ансамбль «Добро», солист Александр Гольинский.

В завершение мероприятия прошло торжественное награждение участников ярмарки. Среди сельскохозяйственных товаропроизводителей первое место присуждено ООО «Сельхозинтеграция», лидером среди перерабатывающих предприятий оказался СПССК «Радуга», на втором месте – ИП «С.О.К.О.Л. и Р.». Среди предприятий торговли и общественного питания места распределились следующим образом: 1-е место – ИП Бабеян С.Р.; 2-е место – ИП Азимов Азер Полат-оглы; 3-е место – Викуловское райпо.

Частные продавцы и индивидуальные предприниматели обещают и впредь обеспечивать земляков качественными продуктами питания по доступным ценам.

Ирина МЕДВЕДЕВА  
Фото автора

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

## Полумарафон для сильных духом

Открытые районные соревнования по лыжным гонкам, посвящённые памяти спортсмена Олега Михеля, прошли на территории посёлка Челюскинцев в пятый раз. Мероприятие состоялось 19-го марта. В нём приняли участие команды лыжников из Сладковского, Бердюжского и Казанского районов. Возраст спортсменов – от 10 до 60 лет и старше.

Участников соревнований и их тренеров приветствовала ведущий культурный организатор Челюскинского дома культуры Татьяна Верчук и глава администрации Челюскинского сельского поселения Светлана Кислер. Прозвучал гимн Российской Федерации.

Главный судья соревнований Павел Проколов объявил, как будут проходить лыжные гонки. Спортсменам предстояло преодолеть дистанцию в 25; 12,5; 7,5; 5 и 2,5 километра. Всего в состязании приняли участие 63 человека.

Лыжную трассу для участников гонок подготовил учитель физкультуры и ОБЖ Челюскинской школы Андрей Предигер. Андрей Иванович в школе работает 35 лет. Олег Михель был его воспитанником. Спортом Олег начал заниматься с 5 класса. И вскоре заявил: «Я хочу быть как Андрей Иванович».

Олег добился успеха в спорте. Он неоднократно выступал за родную Челюскинскую школу. Позже его тренером был Павел Проколов. Павел Вячеславович – воспитанник тренера Вадима Валерьевича Остякова. После окончания Ишимского педагогического института Павел стал работать тренером-преподавателем по лыжным гонкам в городе Ишиме, затем вернулся в Казанский район. В настоящее время стаж тренерско-преподавательской работы Павла Проколова составляет около 15 лет, он имеет высшую категорию.

– Олег Михель был трудолюбивым и дисциплинированным воспитанником. Он входил в состав сборной команды Казанского района по

лыжным гонкам, – рассказывает Павел Проколов. По итогам выступлений на областных и всероссийских соревнованиях Олега Михеля включили в состав сборной команды Тюменской области. В 2013 году его зачислили в спортивный класс по лыжным гонкам в школу олимпийского резерва Тюменской области, тренировался он в областном центре зимних видов спорта «Жемчужина Сибири».

Олег принимал участие в розыгрыше Кубка Хакасии, этапах Кубка Тюменской области и всероссийских соревнованиях, где занимал призовые места.

После окончания школы он стал студентом факультета Ишимского государственного педагогического института, где продолжил активно заниматься лыжными гонками, футболом, полиатлоном, русской лопатой и лёгкой атлетикой. Олег становился неоднократным победителем на соревнованиях «Лыжня России», входил в состав спортивной элиты города Ишима. Родители молодого спортсмена – Наталья и Александр Михель – всегда поддерживали сына.

Олег много ездил по России, участвовал в соревнованиях различного уровня и побеждал. Об этом свидетельствуют его многочисленные медали и грамоты.

Ежегодно на открытые районные соревнования по лыжным гонкам, посвящённые памяти спортсмена Олега Михеля, родные приносят в Челюскинский дом культуры 58 медалей различного уровня, более 80 грамот и оливковый берет Олега. Он занимался в кадетском



Родные и близкие Олега Михеля рассматривают грамоты и медали спортсмена, представленные на выставке



Финиш близок!

классе, прошёл квалификационные испытания на право ношения оливкового берета.

Пять лет назад молодой, це-

леустремленный, перспективный спортсмен Олег Михель трагически погиб в дорожно-транспортном происшествии. Па-

мять о нём бережно хранят жители посёлка Челюскинцев, тренерско-преподавательский состав Казанской детско-юношеской спортивной школы.

– Олег был позитивным, воспитанным и просто хорошим парнем, – рассказывает Наталья Миронюк, учитель истории Челюскинской школы. – Многие его сверстники и ребята помладше брали с него пример.

Все участники полумарафона, вернувшись с дистанции, отдохнули в Челюскинском доме культуры, где для них был приготовлен горячий чай, сладости, свежие булочки. Затем в зале дома культуры состоялось награждение и концертная программа, подготовленная работниками Челюскинского дома культуры и участниками художественной самодеятельности поселения. Спортсмены, ставшие победителями и призёрами соревнований, награждены грамотами и медалями. Абсолютным победителем полумарафона на дистанции 25 км оказался Константин Рыбин, воспитанник Павла Проколова. Победителями и призёрами в разных возрастных категориях стали Иван Вакорин, Владимир Пестриков, Владимир Кутырёв, Александр Шукалович, Владимир Туликов, Владимир Моторин, Александр Ягодкин, Николай Ширин, Валерий Фальков, Егор Осипенко, Никита Шиков, Павел Русаков, Александр Никитин, Николай Кувыкин, Антон Коровин, Андрей Саранчин, Александр Калинин, Виктор Коровин, Никита Богданов, Матвей Жириков, Татьяна Богданова, Мария Соларева, Карина Котелевец, Яна Бакаева, Анастасия Менщикова, Амалия Мкртчян, Кира Долгушина, Алина Гиршфельд, Желдыз Муканова, Маргарита Коротченко, Индира Муканова, Вероника Дадюкова, Мария Рябова.

Подготовили к соревнованиям спортсменов тренеры Павел Проколов, Владимир Янченко, Андрей Предигер и Виталий Левашов.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

27 МАРТА – ДЕНЬ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗЕМЛЯКИ

## На страже закона и правопорядка

Федеральная служба войск национальной гвардии Российской Федерации создана 5 апреля 2016 года указом Президента РФ. За это время ведомство не раз доказало свою эффективность в решении поставленных задач. В соответствии с приказом Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации от 30 сентября 2016 года в каждом субъекте страны сформированы территориальные органы.

Сегодня в структуру управления Росгвардии по Тюменской области входят отряды специального назначения – СОБР, ОМОН и подразделения лицензионно-разрешительной работы, вневедомственной охраны, эксплуатации беспилотных летательных аппаратов.

Возглавляет территориальное управление ведомства полковник полиции Евгений Федоткин.

Подразделения управления Росгвардии по Тюменской области дислоцируются на территории 5 городов: Тюмень, Ишим, Тобольск, Заводоуковск, Ялуторовск и 16 районных центров: Казанское, Аббатское, Сладково, Викулово, Сорокино, Вагай, Голышманово, Омутинское, Юргинское, Ярково, Уват, Нижняя Тавда, Упорово, Армизонское, Аромашево, Бердюжье.

Росгвардия обеспечивает государственную и общественную безопасность, борется с преступностью и терроризмом, защищает права и свободы граждан.

В регионе ежедневно на маршрутах патрулирования работают 80 экипажей вневедомственной охраны – свыше 160 человек. Сотрудники ведомства выполняют служебно-боевые задачи по охране общественного правопорядка и безопасности граждан.

Сотрудники подразделений лицензионно-разрешительной работы и государственного контроля осуществляют контроль за соблюдением законодательства Рос-



Сотрудники пункта централизованной охраны в селе Казанском Евгений Васильев и Павел Черепанов добросовестно и качественно выполняют свои должностные обязанности

сийской Федерации в области оборота оружия, частной детективной и охранный деятельности, за обеспечением безопасности объектов топливно-энергетического комплекса, за деятельностью подразделений охраны юридических лиц с особыми уставными задачами. Они выполняют ответственные задачи в сфере профилактики преступности и обеспечения антитеррористической защищенности объектов.

Ежемесячно специалисты лицензионно-разрешительной работы оказывают свыше 5 тысяч государственных услуг в области оборота оружия, под их контролем находится более 53 тысяч владельцев оружия. Личный состав ОМОН и СОБР участвуют в борьбе с терроризмом и экстремизмом, в специальных операциях по предупреждению и пресечению преступлений, обеспечивают силовую поддержку оперативно-разыскных и иных мероприятий, связанных с выполнением задач, возложенных на Росгвардию.

Офицеры подразделения экс-

плуатации летательных аппаратов выполняют служебно-боевые задачи с использованием беспилотников, обеспечивая общественную безопасность при проведении мероприятий по борьбе с преступностью, экстремизмом и терроризмом, принимают участие в охране общественного порядка, оказывают содействие другим ведомствам – МВД, ГИБДД, МЧС и так далее.

Сотрудники специальных подразделений стоят на страже закона и правопорядка, как на территории Тюменской области, так и в других субъектах Российской Федерации.

Руководство и личный состав ведомства ведут активную работу с ветеранскими и молодежными организациями по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, поддержке семей погибших боевых товарищей и ветеранов Великой Отечественной войны, правоохранительных органов. Организовано плодотворное сотрудничество с органами государственной и исполнительной власти, силовыми ведомствами и другими службами, учреждениями, организациями.

Более 100 юных тюменцев обучаются в специализированных профильных группах Росгвардии. Кадровые подразделения изучают основы военного дела и готовятся стать защитниками Отечества под руководством опытных военнослужащих и сотрудников, ветеранов спецназа и разведки, ветеранов боевых действий и правоохранительных органов.

В преддверии профессионального праздника росгвардейцы проводят ведомственные акции, торжественные мероприятия и встречаются с ветеранами.

**Пресс-служба  
управления Росгвардии  
по Тюменской области  
Фото Надежды ДОГОТАРЬ**

**Немногим парам удаётся прожить шесть десятков лет, но Николай Иванович и Нина Григорьевна Маслеевы сумели сохранить не только свой брак, но и чувства любви и уважения друг к другу.**

После окончания Омского сельскохозяйственного института Нина приехала по направлению работать агрономом в Большие Ярки. Здесь она познакомилась с местным паренком Николаем. Он работал в колхозе кузнецом. Позже по направлению выучился в Ялуторовске на электрика. Молодого специалиста назначили энергетиком.

Николай и Нина поженились в 1962 году и до сих пор живут вместе. На протяжении совместной жизни они вели домашнее хозяйство, разводили пчёл. Глава семьи увлеклась рыбалкой. Теперь супругам уже за 80 лет. Как и прежде, они содержат приусадебный участок, выращивают овощи. Гордость четы Маслеевы – их дети, внуки и правнуки. Дочь Татьяна работает бухгалтером в колхозе имени Кирова, а сын Юрий живёт в райцентре и трудится в электросетях.

Маслеевы – доброжелательные и отзывчивые люди. Они всегда стараются прийти на помощь в трудную минуту соседям, друзьям, односельчанам.

Уважаемые Николай Иванович и Нина Григорьевна, примите поздравления с 60-летием совместной жизни.

Желаю вам крепкого здоровья, мирного неба над головой, хорошего настроения, солнца и душевного тепла.

**Татьяна ПАНИНА,**  
председатель ветеранской  
организации Большеярковского  
сельского поселения

ИСТОКИ ДУХОВНОСТИ

## Рамадан и единство мусульманской общины

**Каждое благое дело, совершаемое в священный месяц Рамадан ради довольства Аллаха, – это большое вознаграждение. Пророк Мухаммад говорил: «Самые лучшие из вас те, кто больше приносит пользы людям».**

Рамадан – это период благих деяний для всех. Всевышний Аллах в Священном Коране повелевает: «О, те, которые уверовали! Вам предписан пост, подобно тому, как он был предписан вашим предшественникам. Быть может, вы будете богобоязненными».

Рамадан является месяцем единения. Он объединяет всех родственников, а организованные мероприятия призывают к общим благим целям.

Создатель всех миров повелевал человечеству быть в братстве. В единстве умножается благополучие. Если в обществе преобладают такие важные ценности как единство, сплочённость, согласие, нравственность и взаимопонимание, то растёт благополучие народа и жизнь наполняется праведностью. Стабильность и согласие неразделимы. А за согласие Аллаха вознаграждает изобилием. Там, где нет единства, – не будет и достатка. Мусульманину нужно быть терпеливым, спокойным и рассудительным к возникающим проблемам во всех сферах жизни. Общество, в котором есть согласие, развивается. Раскол приводит к потере единства. Посланник Аллаха повелевал: «Придерживайтесь единства и общности, остерегайтесь раскола. Религия дана человеку Аллахом для благодеяний, стремления к вы-

сокой морали. Нравственность ведёт к уважению, радости, счастью и достатку в обоих мирах, направляет жизнь человека на благополучие, а поступки на доброжелательность. Важно помнить о мольбе Ду'а (личная мольба мусульманина на родном языке, обращение к Аллаху) в ночь Рамадана. В достоверных хадисах (изречениях) сказано: «Поистине, мольба постящегося во время разговения на ифтаре (вечернего приёма пищи во время месяца Рамадана) будет принята Всевышним!»

Проявление заботы по отношению к нуждающимся – обязанность благородных людей. Каждый мусульманин должен помнить слова Пророка Аллаха «Давящая рука лучше берущей».

В месяц Рамадан постятся все верующие – и богатые, и бедные. Мы должны знать, что земные блага даются Аллахом на время и нам принадлежит только то, что мы отдали нуждающимся. Это сауаб – вознаграждение за благодеяние, которое ожидает верующего в ином мире.

Великий и могучий Аллах сказал: «Любое деяние сына Адама, кроме поста, совершается им ради самого себя. Пост, поистине, – ради Меня, и Я вознаграждаю за него». Соблюдающий пост испытывает радость дважды: при разговении на

ифтаре и при встрече с Всевышним. Рамадан – время изучения своей религии. Аллах сказал в Коране: «Воистину, бояться Аллаха те среди Его рабов, которые обладают знанием».

Имам Абу Хамид аль Газали, говоря о тайнах поста, выделил три его степени. Первая – это пост обычных людей. То есть воздержание мусульман от еды, питья и интимной близости. Вторая – пост особых людей. Помимо общего воздержания они хранят свои взоры, уши, язык, руки, ноги и другие органы от грехов. Третья степень поста – пост особо богобоязненных людей. То есть, кроме воздержания от всего перечисленного, они ещё и очищают своё сердце и разум от

**Рамадан – это великая милость, дарованная мусульманам Всевышним Аллахом. Да благословит Аллах великий месяц Рамадан и удостоит нас провести его в искреннем поклонении и смирении.**

мирских желаний и помыслов. Они держат сердце в чистоте от всего мирского и хотят быть в постоянной связи с Аллахом. А это возможно только тогда, когда верующий в постоянном зикре (многократно произносит молитвы с прославлением Аллаха).

Всевышний сказал: «Месяц Рамадан – месяц, в котором был ниспослан Коран с ясными знаменами, как руководство для людей и как разъяснение прямого пути, отводящего истину от лжи. Тот из вас, кого застанет этот месяц, должен поститься».

В один из последних десяти

дней Рамадана наступает Ночь Мошества (Предопределения) – Ляйлятуль кадр. В Коране об этом говорится в суре «Предопределение»: «Воистину, мы ниспослали его (Коран) в Ночь Предопределения. Она лучше тысячи месяцев. В эту ночь ангелы и Рух (Джибриль) нисходят с дозволения Господа по всем Его повелениям. Ночь благополучна вплоть до наступления зари». В это время принимаются мольбы и поклонение, которое приравнивается к почитанию тысячи месяцев.

Месяц Рамадан в 2022 году по лунному календарю наступает с заходом солнца 1 апреля. После ночного намаза в этот же день совершается таравих намаз в мечети по адресу с. Казанское, ул. Демьян-

цева, 15. Последний день чтения таравих намаза – 30 апреля. Первым днём поста следует считать 2 апреля, последним – 1 мая.

2 мая весь мусульманский мир отметит великий праздник Ид аль-Фитр-Ураза-байрам (праздник разговения).

Согласно хадису, передаваемому от Абдуллы ибн Умара, Посланник Аллаха обязал нас выплачивать до наступления праздника закятуль-фитр (милостину для нуждающихся мусульман) в размере саа (арабская зерновая мера) фиников или ячменя на свободного и

на раба, на мужчину и на женщину, на малого и старшего из мусульман. Для выплаты фитр-садака установлен размер нисаба – 22 000 рублей (серебром), размер фитр-садака (закят аль-фитр-милостыни разговения): 150 рублей для малоимущих, 300 рублей для людей со средним достатком, 500 рублей для состоятельных людей. Сумма 150 рублей является минимальной и обязательной, суммы 300 и 500 – рекомендуемые.

Данные суммы выведены из расчёта средней стоимости таких продуктов питания, как финики, ячмень, пшеница и изюм, о которых есть упоминание в достоверных хадисах.

Согласно словам Аллаха, пожилому или больному человеку, который не надеется на исцеление и не в состоянии соблюдать пост, следует вместо каждого пропущенного дня поста накормить одного бедняка либо в качестве искупительной милостыни (фидья-садака) выплатить минимальную сумму в размере 250 рублей. Кто не в состоянии сделать искупительную милостыню, должен просить прощения и милосердия Аллаха.

Прошу Аллаха ниспослать нам процветания, мира и согласия. Пусть будут благородными цели мусульман, да будут услышаны наши молитвы. Мир вам и милость Всевышнего Аллаха.

**Ермек МАМБЕТОВ,**  
имам местной мусульманской  
религиозной организации  
«Брлик»

СООБЩАЕТ «01»

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! ВПР проведут осенью

Как сообщает информационный центр правительства Тюменской области, всероссийские проверочные работы перенесли с марта на сентябрь из-за COVID-19. ВПР планируется провести с 19 сентября по 24 октября 2022 года. Новое расписание будет сформировано до 5 сентября этого года. По данным Рособнадзора, март и апрель могут стать переломными для ситуации с коронавирусом. Решение принято для предотвращения очередного увеличения числа заболевших, особенно среди детей и подростков. Школьники, которые уже написали ВПР, не будут писать их повторно. Всероссийские проверочные работы, запланированные в компьютерной форме (иностраные языки в 7 классе, история, биология, география, обществознание в 5 – 8 классах), также переносят на осень 2022 года.

Информацию подготовила  
Ирина МЕДВЕДЕВА

## Единовременная выплата

В Тюменской области с 21 марта 2022 года начался приём заявлений на единовременные выплаты семейным парам в связи с юбилейными датами супружеской жизни. Решение о введении новой выплаты принял губернатор Тюменской области Александр Моор после соответствующего обращения одного из жителей области во время прямой линии, которая проходила в декабре 2021 года.

Обращение за получением единовременной выплаты осуществляется не ранее чем за 1 месяц до наступления даты юбилея супружеской жизни и не позднее 12 месяцев после дня юбилея супружеской жизни.

Единовременная выплата предоставляется один раз к любой из юбилейных дат (50-летие, 55-летие, 60-летие, 65-летие, 70-летие, 75-летие супружеской жизни). Чтобы её получить, супруги должны иметь российское гражданство и прожить в Тюменской области на дату обращения не менее 5 лет подряд. Подать заявление на единовременную выплату может один из супругов лично либо через своего представителя через МФЦ или в межрайонном управлении социальной защиты населения (Казанский, Сладковской районы) по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, д. 10 (1 этаж, кабинет № 3).

Срок рассмотрения заявления – в течение 15 рабочих дней со дня его регистрации. Если принято положительное решение, выплата осуществляется в течение 20 рабочих дней со дня принятия решения.

При подаче заявления есть возможность выбрать способ получения выплаты – на счёт в кредитной организации, к которому привязана карта «Мир» супруга, подавшего заявление, или получить с доставкой на дом через организацию федеральной почтовой связи.

Размеры выплат на семейную пару составляют:

- в связи с 50-летним юбилеем супружеской жизни – 20 тысяч рублей;
- в связи с 55-летним юбилеем – 25 тысяч рублей;
- в связи с 60-летним юбилеем – 30 тысяч рублей;
- в связи с 65-летним юбилеем – 35 тысяч рублей;
- в связи с 70-летним юбилеем – 40 тысяч рублей;
- в связи с 75-летним юбилеем – 45 тысяч рублей.

За дополнительной консультацией обращаться по телефону 4-27-76 или 4-12-35.

Александр АБРАМОВ,  
начальник межрайонного  
управления социальной  
защиты населения

С приходом весны из-за выжигания сухой травы вдоль автомобильных дорог, на полях увеличивается количество пожаров. Кроме того, люди разводят костры и сжигают мусор и сухую растительность на территории, прилегающей к домовладениям, а также на других объектах различных форм собственности. Весенние палы могут стать угрозой для населённых пунктов.

Люди порой забывают о требованиях пожарной безопасности. Они не задумываются о том, что могут причинить вред не только своему имуществу, но и рискуют получить серьёзные травмы и потерять самое дорогое – жизнь.

В соответствии с правилами противопожарного режима в Российской Федерации:

- на земельных участках, расположенных в границах населённых пунктов, на территориях общего пользования вне границ населённых пунктов, а также на территориях для ведения садоводства или огородничества, граждане обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности;
- на землях общего пользования, на территориях частных домовладений, расположенных в населённых пунктах, запрещается разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведённых и обо-



### При соблюдении жителями Казанского района правил противопожарной безопасности уменьшится количество пожаров

рудованных для этого мест, сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или предметы, кроме мест, установленных органами местного самоуправления.

Что касается использования открытого огня и разведения костров для приготовления пищи в специальных несгораемых ёмкостях (мангалах, жаровнях), на земельных участках населённых пунктов правилами противопожарного режима при условии соблюдения ряда профилактических мероприятий это не запрещено.

Многие жители в выходные дни проводят время на природе возле водоёмов, разводят костры, что вполне может послужить причиной природных пожаров.

Использование открытого огня запрещается при неблагоприятных погодных условиях и установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима.

Согласно части 1 статьи 20.4 КоАП РФ за нарушение требований пожарной безопасности влечёт предупреждение или наложение

административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трёх тысяч рублей; на должностных лиц – от шести тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц – от тридцати тысяч до двухсот тысяч рублей.

Согласно части 2 статьи 20.4 КоАП РФ действия, совершённые в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырёх тысяч рублей; на должностных лиц – от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц – от двухсот тысяч до четырёхсот тысяч рублей.

Берегите себя, своих родных и своё имущество. Соблюдайте правила пожарной безопасности. В случае пожара звоните по телефонам 01, 101, 112.

Андрей НИКУЛИН,  
начальник отделения  
надзорной деятельности и  
профилактической работы  
по Казанскому району  
Фото автора

ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

# Весна улыбается цветами

Комнатные растения ярких оттенков способны украсить и оживить интерьер любой комнаты, придать изысканность. Цветы способны увлажнять и очищать воздух.

С наступлением весны приходит время для их пересадки. Кстати, делать это лучше всего в марте или апреле.

Надежда Кармазина занимается цветоводством уже более семи лет. За это время она узнала о цветах практически всё, поэтому с удовольствием согласилась поделиться опытом, как создать дома настоящий цветник.

– Я не рекомендую пересаживать хорошо растущие растения. Таким цветам не помешает заменить только верхний слой земли. Также не рекомендуется пересаживать растения в период их цветения, – говорит Надежда. – Зимой из-за сухого и тёплого воздуха в комнате у растений часто желтеют и опадают листья. Если в доме есть такие цветы, то их нужно пересадить в первую очередь. Молодые

растения в небольших горшках необходимо пересаживать один раз в год, более взрослые или посаженные в кадки – раз в два года, а при использовании удобрений – один раз в 4 – 5 лет.

После зимы растениям требуется подкормка. За исключением тех, которые пересаживают в грунт «Terra Vita» – универсальную почву, состоящую из множества биологических активных компонентов, или в цветочный грунт, имеющий все питательные добавки для выращивания растений в закрытых помещениях. После такой пересадки растения можно не удобрять до 3-х месяцев. Если цветок растёт в обыкновенной земле, то её нужно под-



Спатифиллум – распространённый цветок. Уход за ним довольно прост, но пересаживать его следует аккуратно

## Полезные советы цветоводам

### КОГДА НЕЛЬЗЯ УДОБРЯТЬ ЦВЕТЫ

Для того чтобы любимые растения дольше и ярче цвели, их нужно удобрять. Поэтому некоторые хозяйки подкармливают растения круглый год. Но это не правильно. У растений есть период покоя или спячки, и лишнее питание им может только навредить.

Итак, комнатные растения нельзя удобрять, если:

- растение находится в состоянии покоя, независимо от времени года;
- растение после пересадки ещё не укрепились в новом субстрате;
- растение болеет;
- субстрат, в который оно посажено, пересох. Если это так, то вначале необходимо полить растение, а затем удобрять.

В холодное время года вносить удобрения нужно как можно реже, так как в этот период растения потребляют меньше воды и питательных веществ. В солнечную погоду нужно следить за тем, чтобы удобрения не попали на листья растений, это может вызвать ожог.

### БАНАНОВЫЙ ЧАЙ ДЛЯ ФРУКТОВ И ЦВЕТОВ

Банановый чай – натуральное удобрение, которое легко можно сделать в домашних условиях.

В банане содержится много калия, его необходим человеческому организму. Причём калий находится не только в плоде, но и в его кожуре. Поэтому, если в доме есть цветы, не нужно выбрасывать банановую кожуру, так как её можно использовать для подкормки. Калий помогает растениям цвести дольше и ярче.

Для приготовления бананового чая понадобится четыре кожуры банана, 1 литр воды. Кожуру нужно порезать на кусочки, бросить в воду и кипятить 15 минут. Затем дать остыть, процедить, разбавить готовый банановый чай тремя литрами воды и полить растения. На 0,5 литра достаточно 50 мл бананового чая, на 1 литр – 150 – 200 мл, на 5 литров – 0,5 л.

кормить. Подкормка есть в любом цветочном магазине, но выбирать её нужно правильно. Она бывает для цветущих растений и для декоративно-лиственных.

Следующий этап подготовки – правильный полив. В весенний период растения нужно поливать почти каждый день, по мере высыхания почвы, но делать это надо рано утром или поздно вечером, чтобы вода не испарилась быстро с поверхности почвы. При этом необходимо учитывать погодные условия: если день стоит жаркий и ясный, то поливать надо больше, если пасмурный – то меньше. Поливают цветы по краю горшка тёплой отстоявшейся водой, но она не должна попадать на листья, иначе на них могут быть солнечные ожоги. Только что пересаженные растения поливают реже, цветущие требуют обильного полива.

Ещё один способ размножения растений – черенкование. Укоренённый черенок помещают на 3 – 4 часа в раствор «Эпин-Экстра» (антистрессовый препарат, благодаря которому растительные культуры гораздо легче переживают такие природные явления, как засуха, ливень, заморозок и перепад температуры) или «Циркона»

(экологичный и безвредный иммуностимулятор, предназначенный для активации роста комнатных и садовых растений, используют для укрепления корневой системы, ускорения процесса цветения и формирования крупных и сочных плодов). Затем намоченные черенки обмакивают в биостимулирующий препарат для растений «Корневин» и сажают в подготовленную влажную почву. Таким способом хорошо укрепляется фикус, гибискус, мирт и другие вечнозелёные деревья.

Некоторые растения, такие как глоксиния, пеларгония, диффенбахия, легко пускают корни в воде. Главное не утопить черенок, он должен быть скрыт в воде не более 2 – 3 сантиметра.

При весенней пересадке взрослые растения можно разделить. Делать это нужно аккуратно, чтобы не повредить корневую систему. Таким способом легко делить фиалки, аглаонему, аспарагус, папоротник и другие декоративные растения. В грунт, в который пересажено растение без добавок, необходимо добавить перлит и дренаж, позволяющие поддерживать благоприятную влажность почвы.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора